
令和７年 第１１回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和７年１０月１５日（水）開会 午後３時３０分、閉会 午後４時４２分 

２ 場  所   津幡町役場 ２０５研修室 

３ 出席委員（４名） 

吉田克也教育長、渡邉加寿子委員、越村 崇委員、宮嶋元靖委員 

 欠席委員   藤田順子委員 

４ 事務局説明員  北山ゆかり教育部長、本多克則教育総務課長、霜明晃学校教育課長、 

山崎明人生涯教育課長 

 事務局書記  北川恵津子教育総務課専門員 

５ 議題及び審議結果 

報告第31号 行政委員会等の会議及び委員委嘱の報告について  承 認 

報告第32号 就学援助費受給者の認定について 【非公開】 

報告第33号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

議案第36号 令和７年度津幡町教育委員会表彰者の決定について  可 決 

議案第37号 津幡町指定文化財の指定について 可 決 

その他（１） 科学のまち・つばた「科学の祭典」について   了 承 

その他（２） 第11回図書館を使った調べる学習コンクールの結果に 

ついて 
 了 承 

その他（３） 第４回津幡かるた大会について  了 承 

その他（４） 令和８年津幡町二十歳のつどいについて  了 承 

その他（５）  第34回全国市町村交流レガッタ豊岡大会の結果について  了 承 

その他（６） 当面する諸行事について   

その他（７） その他   

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として越村委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第32号については非公開で審議に入り原案どおり承認し、報告第31号、第33

号、議案第36号、議案第37号、その他（１）から（５）について別添資料に基づき事務局より報

告・説明し、質疑応答が行われ、承認、可決、了承した。また、１１月の会議の開催日を次のと

おり決定し、閉会した。 



１１月の教育委員会議日程：令和７年１１月１８日（火）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後３時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中４名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第 11回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名員には、越村委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和７年 第 10回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

北川書記 （令和７年９月 18日（木）開催の第 10回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告で何かご質問等ございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

９月 19日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

９月 25日、社会教育委員会議がシグナスで開催されました。初めに、令和７年度の

町民大学講座の実施状況と生涯学習関係事業について事務局から説明がありました。

続いて、７月に開催された石川県社会教育委員研究協議会に参加した委員の皆さんか

ら研究協議会の分科会ごとの内容報告がありました。 

10月７日、県青少年健全育成金沢・河北ブロック会議に参加いたしました。開会行

事の後、講演会が行われ、講師は金沢少年鑑別所の立川晃司所長講師による「子ども

の行動理解と支援方法」というテーマのお話を聴いてまいりました。 

10月 12日、津幡町防災総合訓練が行われました。初めに７時 10分から刈安小学校

での避難所開設訓練を視察し、続いて中条公園での給水、炊き出し、初期消火訓練な

どを視察しました。訓練は 8時 50分に終了いたしました。 

10 月 14 日、中学生海外派遣交流事業報告会を行いました。初めに派遣団長の霜学

校教育課長から事業概要の報告と、引率した津幡中学校の米田教諭から事前研修と現

地研修の報告がありました。続いて３人の記録担当の中学生からそれぞれの研修内容

や感想等について報告があり、最後に、中学生一人一人が感想を話しました。生徒た

ちの報告からは非常に充実した経験となったことが伝わって参りました。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等ありましたらお願いします。…

…よろしいでしょうか。 
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全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 31号～第 33号＞  

吉田教育長  続きまして、報告第 31号行政委員会等の会議及び委嘱の報告について事務局よりお

願いします。 

本多課長  教育総務課より行政委員会の委員委嘱について報告いたします。 

（資料Ｐ１に基づき、津幡町教育委員会表彰選考委員会委員の委嘱について報告す

る。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課より行政委員会の会議報告をいたします。 

（資料Ｐ３に基づき、津幡町社会教育委員会議の会議内容について報告する。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員  承認 

吉田教育長  続きまして、報告第 32 号就学援助費受給者の認定について事務局よりお願いしま

す。この報告につきましては、個人情報を含んでおりますので非公開（秘密会）とし

てよろしいかお伺いします。 

全委員  了承 

霜課長 学校教育課より就学援助費受給者の認定について報告いたします。資料をお配りし

ます。 

（当日資料に基づき、就学援助申請１件について、所得などを調査した結果、認定し

たことを報告する。） 

（全会一致で承認し、非公開を解く。） 

吉田教育長 続きまして、報告第 33号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

山崎課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ５～16に基づき、申請４件について承認としたことを報告する。） 

吉田教育長  ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 36号、第 37号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 36号令和７年

度津幡町教育委員会表彰者の決定について事務局よりお願いします。 

本多課長 議案第 36号の説明をいたします。本日、午前に開催した令和７年度津幡町教育委員

会表彰選考委員会での審査の結果に基づいて、令和７年度の表彰者について教育委員

会議でお諮りいたします。表彰決定者は 11月３日に開催する津幡町表彰、津幡町教育 
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 委員会表彰贈呈式において表彰を行います。 

（別冊資料に基づき、選考基準要綱等について説明する。） 

山崎課長  生涯教育課より芸術文化奨励賞及びスポーツ奨励賞候補者について説明いたしま

す。 

（別冊資料に基づき、芸術文化奨励賞候補者個人３人、スポーツ奨励賞候補者個人７

人、４団体について説明する。） 

吉田教育長  芸術文化奨励賞及びスポーツ奨励賞の候補者について説明がありましたが、何かご

質問等ありましたらお願いします。 

宮嶋委員  団体表彰の場合は補欠選手も対象になるのですか。 

山崎課長  基本的には選手として登録されていれば対象になります。 

吉田教育長  たとえ試合に出ていなくても正式な登録メンバーであれば対象になります。 

山崎課長  団体の代表者や学校に対して授与しています。個人の方は大会に選手登録されてい

れば対象となります。しかし、競技により状況が違うため画一的な基準は難しいこと

もあります。たとえば、サッカーは登録されていてもベンチ入りしないということも

ありますので、状況を鑑みて決定しています。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。……それではただいま説明のありました芸術文化奨

励賞の個人３名、スポーツ奨励賞の個人７名、４団体についてご承認いただいてよろ

しいでしょうか。 

全委員 可決 

吉田教育長 続きまして、教育奨励賞候補者について事務局より説明をお願いします。 

霜課長  学校教育課より教育奨励賞候補者について説明いたします。 

（別冊資料に基づき、教育奨励賞スポーツ部門の候補者 85人、教育奨励賞芸術文化部

門の候補者 69人について説明する。） 

吉田教育長 教育奨励賞の候補者について説明がありましたが、何かご質問等ありましたらお願

いします。……よろしいでしょうか。 

対象者については、基本的には学校や競技団体等から報告いただいた方を候補者と

しておりますが、それ以外に、後日、追加の候補者が出てくることがあるかもしれま

せん。その際には、委員会等で、今年度中に間に合うものに関しては選考委員会の委

員長に一任することになっております。また、それに間に合わないものについては翌

年度の表彰になることもありますのでご了解いただきたいと思います。 

それでは教育奨励賞について、スポーツ部門の候補者 85人、芸術文化部門の候補者

69人について、ご承認ということでよろしいですか。 

全委員 可決 

吉田教育長  続きまして、議案第 37号津幡町指定文化財の指定について事務局よりお願いしま 
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 す。 

山崎課長  生涯教育課より文化財の指定について説明いたします。 

（資料Ｐ17～18に基づき、河合谷禁酒関係資料８点を文化財の指定とし、その他にも

個人所蔵の追加資料が出てきた場合は、随時、追加で文化財登録の検討をする予定で

あることを説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問、ご意見等ありましたらお願いします。 

宮嶋委員  文化財に指定されると何が変わるのですか。 

山崎課長  町の所蔵物になりますので、修繕や補修は町が行うことになります。また個人所蔵

のもので修繕が必要になった場合は、町から補助金を出すこともあると思います。 

吉田教育長  後世に受け継いでいくものとして、町で修繕等の支援をしていくことになります。 

宮嶋委員  指定されたものは、文化財であるという表示などをするのですか。 

山崎課長  基本的にはそのまま展示しますが、資料の上部等に資料についての表示や説明、も

しくは「津幡町指定文化財」という表記等はするかもしれません。また、紙資料のも

のは今後劣化しないように処理を施す可能性があります。 

吉田教育長  それでは、こちらの８点を指定文化財としてご承認いただいてよろしいでしょうか。 

全委員  可決 

＜日程第６ その他の議事（１）～（７）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）科学のまち・つばた「科学の祭典」につ

いて事務局よりお願いします。 

本多課長 （当日資料に基づき、科学のまち・つばた「科学の祭典」について説明する。） 

吉田教育長  ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長  続きまして、（２）第 11 回図書館を使った調べる学習コンクールの結果について事

務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ19 に基づき、第 11 回図書館を使った調べる学習コンクールの結果について

報告する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。 

渡邉委員 最近、夏が異常な暑さですので、このような「本を使った研究」などはとても良い

ですね。各学校によって宿題の状況などは違うと思いますが、素晴らしい取り組みだ 

 と思います。 

吉田教育長 昔は科学研究や読書感想文は必修の課題でしたが、今は研究や作品など、いろいろ

な課題から選択形式に変化してきています。学校により課題の違いはありますが、各々

でいろいろ取り組んでいます。……その他、よろしいでしょうか。 

全委員 了承 
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吉田教育長 続きまして、（３）第４回津幡かるた大会について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ20、21に基づき、第４回津幡かるた大会について説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（４）令和８年津幡町二十歳のつどいについて事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ22に基づき、令和８年津幡町二十歳のつどいについて説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）第 34 回全国市町村交流レガッタ豊岡大会の結果について事務局

よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ23 に基づき、第 34 回全国市町村交流レガッタ豊岡大会の結果について報告

する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

本多課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、11月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、11月 18日（火）午後１時 30分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

霜課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、11月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

山崎課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、11月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員の出席する行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  11月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（７）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

本多課長 （河北郡市教育委員会連合会視察研修の視察内容や行程等について説明し、出欠の確

認をする。また、10 月 17 日に津幡町文化会館シグナスで石川県市町教育委員会連合

会研究大会があり、渡邉委員が研究発表を行うことを説明する。） 
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吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 それでは（７）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。……よろしいでしょうか。 

では、以上をもちまして、令和７年第 11回教育委員会議を閉会します。お疲れさま

でした。 

〔閉会〕 午後４時 42分 

 


